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умов та приймати обґрунтовані рішення. В умовах глобалізації ми взаємодіємо з людьми з 

різних культур, що мають різні погляди. Критичне мислення допомагає нам вести 

конструктивний діалог та розуміти інші точки зору. 

Розвиток критичного мислення – це інвестиція в майбутнє. Воно допомагає нам стати 

більш освіченими, критичними та незалежними мислителями. У сучасному світі, де 

інформація є потужним інструментом, здатність критично мислити є необхідною умовою 

успіху. 
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СТВОРЕННЯ ЦІННОСТЕЙ ТА ЛЮДСЬКИЙ ПРОГРЕС 

 

Цінність – соціально-філософська категорія, що позначає позитивне чи негативне 

значення явищ природи, продуктів суспільного виробництва, форм суспільної організації, 

історичних подій, моральних учинків, духовних витворів людства, окремого суспільства, 

народу, соціальної групи чи особи на конкретному етапі історичного розвитку. Поняття 

«цінність» відображає один із найсуттєвіших моментів практичної взаємодії людини з 

навколишнім середовищем та іншими людьми [1, с. 90] 

Виробляючи, тобто створюючи цінності, відмінні від тих, які надавала йому в готовому 

вигляді природа, звільняючись таким чином від хватки природи, людина творить свою власну 

долю. Вона створила свій, людський спосіб життя, незалежність якого від сліпих і стихійних 

сил природи стає прямо пропорційною мірою перетворення природи і тим самим віддалення 

від неї. 

Людина виявляє себе насамперед у світі створених нею цінностей, у так званій «другій 

природі», яку вона створює не всупереч природі і не за її межами, а у її рамках. Наявність 

другої природи неважко довести. Вся створена людиною цивілізація є результатом його 

пізнавальної та практичної діяльності, що долає опір первозданної природи. Це і становить 

«другу природу», другий світ людини. Його можна назвати «не-природою», штучним світом, 

оскільки його існування немислимо без людини, без її теоретичної та практичної діяльності. 

Це втілення її шляху від невігластва до пізнання, від страху до дії. Це людський прогрес, 

здійснений протягом століть шляхом численних накопичень у межах складного та 

суперечливого процесу, в якому переплітаються перервності та безперервності. Це світ 

цінностей. А буття людини і можливе лише в цьому світі цінностей. 

Створення цінностей, як і оцінка чи визначення цінностей, є інституювання певних 

смислів і значень у світі, в якому людина живе, так само як вироблення або фіксація критеріїв 

і норм людської поведінки. Генезис цінностей вимагає глибокого теоретичного та практичного 

аналізу. Якби цінності були абсолютними, людська діяльність виявилася б по суті поза 

прогресом. 
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